

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Sauto Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Lunes 23 de Febrero de 1903

Núm. 42

CARNAVAL

LEED

Grandes bailes, suntuosas comidas, escandalosas representaciones teatrales, bromas indecentísimas que obligan al que las pronuncia á cubrirse el rostro con ridículo antifaz, jolgorio y carne podrida; todo eso y aún más ofrece el mundo á sus adoradores, durante la época maldita de carnaval.

Los carteles pegados en las esquinas, los libros y fotografías pornográficas en los mostradores, los anuncios de revistas y grabados en todas partes; son los medios con que este mundo traidor va diluyendo en la atmósfera sustancias venenosas y deletéreas, que, respiradas sin advertirlo, corrompen las costumbres cristianas y atosigan el alma hasta privarla de la vida sobrenatural.

No pequeña parte, si es que no sea la principal, lleva en esto la prensa periódica que diariamente ofrece, entre anuncios proclamamos, las crónicas y relatos de cuanto se representa; confundiendo en abigarrado cuadro lo profano con lo sagrado, dispensando igual acogida á la crónica del baile que á la reseña de la función religiosa, y á una y otra las mismas frases altisonantes de alabanza y adulación.

Las gentes honradas suelen apartar, con asco, la vista de tales periódicos y carteles; y huyen de los espectáculos hechos de encargo para estómagos nada aprensivos acostumbrados á saciarse con todo género de viandas prohibidas.

Y á fe, que no les falta un motivo, por poco que atiendan á los fueros de la conciencia y del propio decoro, para abstenerse de las diversiones del carnaval y condenar con todos las fuerzas de su alma el desenfreno de las costumbres y la procaacidad de los diarios que fomentan y recomiendan tales medios de perdición; pues dando se da pábulo al vicio y se persigue la virtud, donde se fomentan todas las pasiones y sufren pasión y muerte las bellas cualidades de un alma modesta y cristiana; no puede tomar asiento quien se precia de conocer á fondo el valor de la piedad y el espíritu incontaminado de Jesucristo Nuestro Señor.

Y lo más negro del carnaval, es que con ser tan malo que convierte en burdeles las poblaciones, pocos le miran como es; y consideran lícitas, durante

su tiempo, acciones perversas de que en otros días ciertamente abominarían.

Muchos padres celosos del bien de su familia no permiten durante el año que abandonen sus hijos el hogar doméstico, y proscriben severamente cuanto pueda escandalizar su inocencia; y cuando son más crudos los tiempos y más recia la tempestad, sueltan entnces á los que con tanto cuidado han defendido para que se entreguen libremente á las libres diversiones del carnaval. ¡Como si hubiese una época del año en que no punzasen las espinas, ni devorasen las pasiones, ni fuese un mal la lujuria; pudiéndose, en cambio, recomendar la petulancia y el desenfreno, la danza, la seducción y el engaño!

Mucho conviene, en vista de las condescendencias que se tiene con el carnaval, levantar nuestra voz para prevenir á los incautos, ya que no sea dado corregir á los maliciosos.

CLARENCO.

VIVA EL PAPA-REY!

Ha suscitado el Señor en estos últimos tiempos tan borrascosos y difíciles para su Iglesia, á varones insignes para gobernarla: á Pío VI el mártir, Pío VII el constante, León XII el humilde y fiel, Pío VIII el piadoso, Gregorio XVI el fuerte, Pío IX el angélico y León XIII el sabio, el glorioso Pontífice que felizmente reina. Todos ellos reinaron largos años á excepción de León XII y Pío VIII y fueron varones de esclarecida virtud y mérito (1).

Corona de estas simpáticas figuras, es la figura veneranda y amable de León XIII.

Para suceder al gran Pío IX y ocupar el trono de los Pontífices se necesitaba una persona, que á una voluntad firme y decidida, reuniera un carácter dulce y pacificador. La misión del Pontífice en estos tiempos de revolución social, de incredulidad entronizada, de solapada política, es sublime, pero sobre manera difícil. La Providencia deparó un hombre extraordinario, un hombre acomodado á las necesidades de los tiempos, y este hombre es León XIII.

(1) Pío VI reinó 24 años y 8 meses, Pío VII 23 y 5 meses, León XII 5 años y 5 meses, Pío VIII 1 y 1 mes, Gregorio XVI 15 años y 3 meses, Pío IX 31 y 7 meses y León XIII lleva ya 25 años de feliz reinado. El Señor le conserve y le dé vida.

Dos son las glorias de este Pontífice insigne; el haber sabido atraer y el haber sabido combatir. León XIII ha atraído con diplomacia y prudencia á la sociedad contemporánea hacia Cristo, ha obtenido la conversión de millares de herejes y ha trabajado por unir las Iglesias disidentes del Oriente: en una palabra, con un buen proceder, ha hecho simpática la Iglesia católica á los que les era indiferente, y más amable á los obstinados que la odiaban. León XIII ha combatido en sus inmortales Encíclicas el espíritu y los errores de la época. ¡Quién no ha leído esos documentos llenos de sabiduría en que impugna el socialismo, las libertades y demás extravíos de los delirantes filósofos contemporáneos, en que dicta con mente privilegiada los remedios más convenientes para el buen estado de los obreros, para la buena marcha de las naciones, para el bienestar de los individuos? Si, lo repetimos con orgullo, los católicos que nos gloriamos de llamarnos hijos del Papa, entre todos los grandes personajes de nuestros tiempos, León XIII se sobresale como el sol entre los astros, como una figura única, incomparable; y entre todos los Papas guardará una aureola de preeminencia.

Hoy celebramos el vigésimo quinto año de la elección, y el 3 de Marzo celebraremos el de la coronación del inmortal León XIII. Este es un acontecimiento grandioso que en el curso de 19 siglos sólo se ha celebrado dos veces: un acontecimiento que en el ven la señal manifiesta de la protección divina sobre el Augusto Anciano de 93 años, el 2.º en el orden de los Pontífices (1).

Veinticinco años ha reinado ya, á través de mil contrariedades, circundado de astutos enemigos, de solapados liberales que le besan el pié con la esperanza de atarle las manos, veinticinco años ha reinado ya con la sola ambición de servir á Dios y á su Iglesia y de cumplir la misión sublime que la Providencia le confiara. Al repasar con la mente el tiempo de su Pontificado, no se sabe que admirar más en él, ó el celo y perseverancia en la propagación de la fe, en fundadas misiones y sedes episcopales, y entonces le llamaremos apóstol: ó la piedad con que

(1) De todos los Papas sólo San Agatón llegó á 107 años; Gregorio IX á los 92 y otros dos á los 91; León XIII cumplirá en Marzo los noventa y tres.

ha honrado la Madre de Dios aumentando su culto y festividades con que ha exaltado al Patriarca San José, ha ilustrado la festividad del Santo Rosario, ha difundido la devoción al Sagrado Corazón, y entonces le llamaremos piadoso; ó la destreza con que ha resucitado el amor á los estudios de la Sagrada Escritura y Teología y en tal caso le llamaremos sabio. Por eso al considerar su celo, su piedad y su sabiduría no dudaremos en llamarle el Papa apostol, piadoso y sabio.

Y no son estos entusiasmos de sus hijos, adulaciones de sus partidarios, no, con nosotros lo admiran y respetan los protestantes y los cismáticos, los infieles y los incrédulos: todos pagan un tributo de admiración al prisionero del Vaticano y sus mismas enemigas no le escatiman alabanzas. Los protestantes no son por cierto sospechosos de adhesión al Papado, y Bismark decía: El imperio tiene de tratar con León XIII, con ese hombre justo y poderoso que reside en Roma Melchor de Vorigüe dice: El Papado con León XIII ha reconquistado en la historia una altura de la que se le creía derribado. La serie de alabanzas que sus más insignes contemporáneos le tributan sería como una peregrina guirnalda de flores cogidas en diversos campos.

Unámonos pues, al concierto universal de alegría y alabanzas para honrar al Vicario de Jesu-Cristo en las Bodas de Plata de su Pontificado y formar un armonioso concierto de acción de gracias al Señor y de oraciones por el amable y Santo Padre de los Católicos.

Oremus pro Pontífice nostro Leone.

LA FE Y EL ARTE

Muchas veces, se ha hablado de las relaciones que hay entre estos caminos sublimes: el de la fe y el del arte. Sin duda alguna se estudiarán en adelante más y más sus puntos de contacto, pues hay misteriosos vínculos que los unen muy estrechamente y lazos no menos estrechos que contribuyen á realizar la misión de elevar al hombre sobre sí mismo.

Muchas veces los hombres se hallan danzando en torno de becerros de oro ó de ídolos de más ruín especie todavía, y las nuevas palabras que el alma oye, la fe traduce y explana el arte, caen en el corazón humano como una semilla bienhechora y transforman á los ruines adoradores de sí mismos ó de la materia en verdaderos videntes de un «más allá» tan consolador como asequible.

La suerte de los mortales no debe cifrarse en pegar al corazón á lo perecedero y caduco; no es el aplauso, el oro, ni la vanagloria la recompensa del artista ó del creyente; el premio y galardón más adecuado para quien por medio del arte acrecienta nuestra fe, ó por

medio de la fe nos da á conocer un arte más genuino é inspirado, ha de ser la adhesión total de nuestro espíritu á las manifestaciones sinceras del suyo. Hemos de creer, por decirlo así, en el artista creyente. Pero por desgracia, en nuestros días no siempre logra semejante galardón quien hace esto de verdad creyendo con sinceridad espontánea.

La muchedumbre que vive apegada á lo bajo, vil y perecedero de este suelo no suele perdonar al artista el pecado de origen de haber salido del barro de las muchedumbres. A cada paso suele reprochar al artista que fué hombre y olvidando que Cristo tenía entre sus apóstoles á antiguos perseguidores de la Iglesia y entre sus Santos á los ladrones y hombres de mala fama, quieren evocar extemporáneamente el recuerdo de sus miserias para confundir al que con la fe les muestra los esplendores del arte ó con el arte intenta despertar su amortiguada fe.

Para no contresacar ejemplos de los primeros tiempos de Cristianismo, ni de las épocas más gloriosas de la Iglesia, citándose solamente á nuestros días, podemos recordar los ejemplos del P. Alfonso de Ratisbona, judío converso y eminente lumbrera de la Compañía de Jesús después; los de Luis Veuillot, Enrique Lasserre y otros muchos escritores católicos que, gracias á la luz sobrenatural del Altísimo, abrieron los ojos á la de la fe y fueron paladines de lo mismo que algunos de ellos antes combatieron.

En nuestros días el insigne novelista francés Paul Bourget ha pasado por iguales caminos. El realismo y la mal llamada psicología experimental le condujeron á estudiar el corazón humano y sus arcanos y miserias y de este estudio salió el conocimiento de lo mucho que importaba al hombre de recto proceder apartarse de tanto cieno para vislumbrar un poco de cielo. Y de de esta convicción salió la conversión más sincera que nuestros días ha tenido pública resonancia.

La adhesión solemne y pública de un artista de la talla de Bourget á la fe católica, el acto de volver á Dios, á quien aquél llama Padre vivo y amantísimo, de un escritor que tanto eco tenía entre las multitudes cuyos corazones hacía vibrar á su voluntad, es en verdad, uno de los fenómenos más consoladores de los que solo la literatura cristiana puede ofrecer una muestra.

Y esta muestra, tan brillantemente comprobada hoy como ayer en el campo del arte cristiano, prueba que los grandes caminos del espíritu se ayudan completan, lo mismo que las grandes bajezas y miserias también se unen para denigrar y rebajar la dignidad del alma racional y libre.

Paul Verlaine se acercó á la Iglesia impulsado por la desdicha; Huyssmans atraído por lo pintoresco y majestuoso del culto católico; por el sentimiento de

la moralidad y el amor á lo gloriosamente tradicional y patriótico. Uno es el fin, uno es el móvil, aunque diversos los caminos, como Uno es también Aquel Señor de quien dice la Escritura que «atraerá con cuerdas de Adán» (que es decir de humana flaqueza), al hombre recto para hacerle partícipe de los dones de su misericordia.

CONSTANCIO.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DISTURBIOS EN RIO JANEIRO

Paris, 19 — En Río Janeiro ha habido grandes disturbios con ocasión de las elecciones generales para el Parlamento brasileño. Han resultado algunos muertos y heridos. No se conocen detalles.

EL CONFLICTO VENEZOLANO

Ha sido enviado á las Potencias que todavía no han presentado sus reclamaciones contra Venezuela, una copia del protocolo firmado por Mr. Bowen y el Gobierno venezolano, y con el cual están de acuerdo los protocolos de las tres Potencias aliadas.

ELECCIONES EN HONDURAS

Han sido elegidos presidente y vicepresidente de la República de Honduras los Sres. Arras y Roca.

CÁMARA INGLESA

Al discutir el Mensaje en la Cámara inglesa, lord Cranborne ha dicho que la política anglo-rusa tiene por objeto conservar la integridad de Persia.

Se ha rechazado una enmienda para que se tomaran enérgicas medidas encaminadas á fomentar los intereses ingleses en China y Persia.

LA CUESTIÓN MACEDÓNICA

En la comarca de Florina las tropas regulares turcas han saqueado los almacenes y tiendas de diferentes localidades.

Muchos habitantes han sido expulsados de sus casas á viva fuerza.

Los instrumentos agrícolas de trabajo han sido quemados.

A consecuencia de estos actos de pillaje cometidos en odio á los cristianos reina un ambiente espantoso.

El embajador austro-húngaro en Londres ha trasladado al Gobierno inglés la nota relativa á las reformas en Macedonia. Espérase que Inglaterra la devolverá en seguida con su adhesión.

FUNDAMENTO DE UNA SENTENCIA

Comunican de Londres que la sentencia dictada por el tribunal de Edimburgo obligando á la Compañía de construcciones marítimas *Clider Blank* á entregar á España 62, 500 libras esterlinas, se funda en que si se hubieran entregado á su tiempo al Gobierno español los contratorpederos que construía, hubiera podido España bloquear la isla de Cuba y sofocar la insurrección, impidiendo el contrabando de guerra y evitar la intervención de los Estados Unidos.

NUESTRA EMBAJADA EXTRAORDINARIA

Un telegrama de Roma da cuenta de la llegada á aquella capital de la embajada extraordinaria de España, presidida por el conde de Almodovar, que ha de asistir á las fiestas del Jubileo del Papa.

SOLUCIÓN PACIFICA

Anuncia un despacho de Panamá que se ha resuelto pacíficamente el conflicto entre las Repúblicas del Salvador y Guatemala.

EL REGRESO DE CHAMBLRLAIN

Telegrafían de Capetown que Mr. Chamberlain ha decidido que aplazaría la fecha de su regreso á Europa hasta el día 4 de Marzo, y que entonces se detendría algunos días en Fubchal, capital de las islas de Madera.

DE LA PENINSULA

LAS LICENCIAS DE LOS MAESTROS

Madrid 19.—Como aclaración, á las dudas suscitadas respecto á las licencias de los maestros, se ha resuelto lo siguiente:

Primero: Las licencias á los maestros de primera enseñanza deberán ser aprobadas por el Rectorado correspondiente, previo informe de las Juntas de instrucción local y provincial.

Segundo: Todos los informes de licencias á los maestros serán visados por el inspector de primera enseñanza.

Tercero: Los maestros pondrán en conocimiento del inspector de primera enseñanza el día en que comiencen á hacer uso de la licencia y el día en que la terminen.

COMENTARIOS

La prensa comenta el propósito del señor Maura de que vayan delegados de los gobernadores civiles á acompañar á los notarios cuando los candidatos lo soliciten en las próximas elecciones.

Los amigos del Sr. Maura dicen que bastará demostrar la falsedad en dos ó tres colegios para prejuzgar la nulidad de las elecciones.

MORET

El Sr. Moret ha traído á Madrid una exposición que la comisión de Monumentos de Zaragoza le entregó y en la que se solicita una cantidad que se consigne en los presupuestos para que el Estado adquiere la historia 'Casa de la Infanta.,'

SIN DERECHOS

Se ha pedido por el ministerio de Obras públicas que puedan introducirse en España sin pagar derechos de Aduanas, cuatro cajas que existen en la embajada de París conteniendo diplomas, medallas y otros objetos, que son los premios concedidos á los expositores españoles que concurrieron al certamen internacional de París de 1900.

EXÁMENES DE HACIENDA

Han continuado hoy los exámenes para oficiales del ministerio de Hacienda.

Han sido aprobados para oficiales cuartos dos aspirantes, de seis que se han presentado.

Para oficiales quintos se han presentado á examen diez, y han sido aprobados tres.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN MATÍAS APÓSTOL, SANTA PRIMITIVA MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LOS REYES EN SEVILLA

CULTOS

Iglesia Catedral

Mañana concluirán las Cuarenta Horas en desagravio de las ofensas que Jesucristo recibe durante estos días de carnaval; á las seis exposición del Santísimo, á las diez y media misa cantada y sermón que predicará un Padre Agustino. Por la tarde los actos de coro y solemne reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En la Merced, á la Virgen de las Mercedes.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado acerca de los hombres

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, para que todos los hombres vuelvan á la práctica de sus deberes religiosos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas á hombres.

DE PALMA

Extraordinario fué el concurso que ayer asistió á la Catedral en donde se celebran solemnes Cuarenta Horas en desagravio de las ofensas que se hacen á Jesucristo durante estos días de Carnaval.

Á la misa mayor el Obispo presidió el coro.

El Ayuntamiento, presidido por el Gobernador civil, ocupaba el banco de preferencia.

El orador fué el P. José Vidallet, S. J., quien pronunció un hermoso discurso en él que hizo resaltar las amarguras que el bondadoso Corazón de Jesús padece á causa de los pecados é inconveniencias que se cometen en todo el mundo durante el carnaval y exhortó al numeroso auditorio á que orasen en desagravio.

En la iglesia de San Juan los domingos, miércoles y viernes, después del rosario, habrá sermón cuaresmal por D. José Cabrer, Pbro.

Estos días pasados el Sr. Inspector de 1.ª enseñanza ha girado visita á las escuelas de Lloseta, Llachmayor, Randa y otras.

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela de niñas de Pollensa doña Maria Mayol.

El señor Alcalde publicó el sábado el siguiente bando:

«A tenor de lo dispuesto en la vigente ley de Reemplazos, el domingo 1.º de Marzo próximo y siguientes necesarios, á las 11 de su mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial el acto de la clasificación y declaración de soldados correspondientes al reemplazo actual, y el día 18 de dicho mes la revisión de exenciones de los dos últimos reemplazos.

Con este motivo y no obstante de hallarse citados con cédulas todos los mozos interesados, se les convoca por medio del presente, para que concurren á presenciar dicho acto y producir las exenciones que les asistan para eximirse de la suerte de soldado; en cuyo acto deberán presentar los documentos, testigos y pruebas que para ello tengan pues que no haciéndolo recaerá la resolución conveniente, sufriendo los perjuicios á que hubiere lugar con arreglo á lo dispuesto en la citada ley, debiendo advertir que todos los mozos deben ser tallados y reconocidos en el acto y caso de no presentarse se les instruirá el oportuno expediente de prófugo, en virtud de lo dispuesto en la citada ley.

La modestia exterior debe tener su origen en la interior.

(San Francisco de Jerónimo, S. J.)

Es cosa indigna de un cristiano abandonarse á los chistes y á las chanzas indecentes.

(San Juan Crisóstomo.)

No debemos mirar con espíritu tranquilo los pecados de los otros, sino llorarlos y afligirnos de su desgracia.

(San Basilio.)

El Gobernador Civil de la Provincia encarga al señor Presidente de la Junta Provincial se adopten las disposiciones para que en las escuelas se observen las medidas dictadas por el ministro de la Gobernación para impedir el desarrollo de la viruela.

Se nos ha dicho que á causa de la espesa niebla que esta madrugada reinaba el vapor *Lulio*, procedente de Barcelona, ha embarrancado al hallarse frente á Calafiguera.

Este percance ha retrasado la llegada de la correspondencia á esta capital, pues á la hora de cerrar nuestra edición, once de la mañana, aun no se había repartido.

Para hoy á las doce esta convocada por tercera vez la Comisión de Hacienda, pues en las dos convocatorias anteriores no fué posible tomar acuerdo alguno por no haber acudido más que los señores García Orell y Cuschieri.

También están convocadas las Comisiones de Gobierno Interior y Policía esta última para ocuparse de la subida de la carne.

El señor Gobernador civil de la provincia ha publicado una circular recordando el derecho que tienen los médicos titulares ó los profesores que hagan sus veces de cobrar directamente 2'50 pesetas por cada reconocimiento que practiquen á los mozos incluidos en los alistamientos para el servicio militar que puedan abonarlas.

En el Colegio Médico farmacéutico el viernes próximo se inaugurará una serie de sesiones (que continuarán todos los miércoles y viernes durante la cuarema), en las cuales, los médicos socios del mismo expondrán los resultados obtenidos en su práctica en el tratamiento de la pulmonía, con el objeto de escoger los medios más conducentes á obtener la curación de esta enfermedad.

Por Real Decreto ha sido ascendido á ingeniero jefe de primera clase á nuestro paisano el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos Ilmo. señor don Honorato Manera Mayol.

Nuestro paisano don José Carbonell Marcé sobrestante de obras públicas, ha sido destinado á la jefatura de obras públicas de Valencia.

El Jefe de Trabajos Estadísticos de Baleares, D. Damián Serra y Sanjaán, nos ha facilitado los siguientes datos acerca el movimiento de población ocurrido en el distrito municipal de Palma durante el mes de Enero último.

Nacimientos 174; defunciones 127; diferencia 47; ó sea 2'74 y 1'89 por 1000 respectivamente.

Matrimonios 58.

Entre las diversas enfermedades que han ocasionado las 127 defunciones citadas, figura en primer lugar la tuberculosis pulmonar que ha ocasionado 13 víctimas.

Quedan ajustados los alcances de los siguientes individuos del disuelto Regimiento de Caballería de Numancia y depositados en Caja en espera de que lo reclamen los interesados ó sus herederos:

Jorge Porcel Parés, de Inca; Antonio Bernat Ruiz, Alejandro Cañón Diaz, Antonio Valentín García, Francisco Archilla Fernandez, Fernando Polles Ruiz, Gregorio Alonso Manguá, Guillermo Llano Ruiz, José Vidaurre Santamaría, Julian Giménez Palacios, Juan Lu-

go Lope, Jaime Linares Alzina, Juan Lope García y Sotero Plaza del Rio.

De nuestro estimadísimo colega *El Hogar de Inca*, semanario bilingüe con tanta gracia de arriba como de abajo:

—Toni, que no vas á n-els balls.
—¡Vaja un divertiment! Y, además, si no me destrés d'òliba, tot-hom me conexerá.

—¡D'òliba!
—Sí, feta, *ave de rapiña*, per fer presa de les màscares qu' el dematí combregan y el vespre ballan.

—Idò vesí d'òliba, qu' en cassarás moltes.

—No, perque ballan d'aferrats y jo no més se ballar de... capoll.

TELEGRAMAS

Temporal

Madrid, 22 á las 19'10.

Telegramas de Cádiz dan cuenta de que reina en aquellas aguas furioso temporal, que ha ocasionado destrozos en algunos muelles del puerto y la pérdida de muchos botes.

Ha embarrancado la goleta *Pepito*, cerca de Cádiz. El puerto está cerrado, y es imposible prestar auxilio á los naufragos.

Un falucho que, procedente de Chipiano se dirigía al puerto con cargamento de azofre, también ha embarrancado, sufriendo enormes daños, salvándose toda la tripulación.

Una goleta perdió sus amarras, echándose sobre un bergantín alemán, rompiéndole el palo trinquete. Luego dicha goleta abandonó la bahía corriendo el temporal.

Se espera el correo de Cuba *Montevideo*. Otros varios buques han estado á punto de irse á pique.

Se ha recibido en Cádiz un telegrama de Tánger comunicando que también reina allí un gran temporal.

Un pailebot embarrancó sobre unas rocas debido á la fuerza del viento. El salvamento de la tripulación fué arraigadísima, pero logró salvarse toda.

—Amplían por telégrafo desde Cádiz las noticias dando cuenta de los efectos de los temporales.

Han sido grandes los destrozos causados por el recio ciclón en las líneas telegráficas y telefónicas, en el arbolado y en la cristalería de las casas.

En un tren que marchaba hacia Jerez, los pasajeros de un vagón vieron, de pronto desaparecer la techumbre de su departamento. El huracán la había, arrancado, arrojándola á gran distancia.

Procedente de Canarias, ha fundado el *Reina María Cristina*, que hizo una muy penosa travesía y quedó sin comunicar con tierra por consecuencia del temporal.

De huelgas

Madrid 22 á las 19'15.

Según un telegrama, la huelga de los obreros del ferrocarril de Orense á Vigo continúa en el mismo estado.

La Empresa admitirá operarios nuevos.

Hácese con más regularidad el servicio de trenes.

La Guardia civil vigila para impedir coacciones.

Del Ferrol

Madrid, 22 á las 19'20.

Telegrafían del Ferrol que las Sociedades de resistencia están dispuestas á unirse para favorecer el movimiento obrero que allí subsiste y en favor de los huelguistas.

Hoy se verificará en dicha ciudad un mitín, al cual se cree que concurrirá gran número de obreros.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 21 Febrero de 1903

| | |
|--|--------|
| 4 p ^o Interior | 78'00 |
| 5 p ^o Amortizable | 97'40 |
| Carpetas | 97'25 |
| Tibacalera | 425'25 |
| Banco de España | 483'50 |
| Libras | 33'57 |
| Francos | 33'50 |

Valores locales Palma

| | |
|---|--------|
| Crédito Balear | 98'25 |
| Fomento Agrícola | 106'00 |
| Ferrocarriles de Mallorca | 47'00 |
| Gas, Antigua | 77'00 |
| Id. Económica | 14'00 |
| Salinera Española | 160'00 |
| Id. id. Obligaciones 6 p ^o | 108'00 |
| Id. id. id. 5 p ^o | 102'50 |
| Cambio Mallorquín | 0'00 |
| Bonos municipales | 40'50 |
| La Isleña Marítima | 54'00 |

LIBRERIA RELIGIOSA

MONTESIÓN, 50

Gran baratura de folletos de Propaganda Católica á 5, 10 y 25 céntimos de peseta á granel.

En dicha librería se admiten suscripciones al periódico EL ECO BALEAR, y encargos para trabajos tipográficos.